

# 松江区公交线网拟作优化调整

面向社会公开征求意见,可于12月27日前反馈至区交通运输管理中心

□记者 李光 整理

为进一步合理布局公交线网,完善站点设置,方便市民出行,《2023年松江区公交线网优化调整计划(第二批)》面向社会公开征求意见,市民对线路调整方案如有意见或建议,请于12月27日前以电子邮件的形式反馈区交通运输管理中心,电子邮箱地址为:sjkygk@163.com。

松江3路计划调整线路。该线路现上行走向从客运中心发车需连续变换3根车道后至嘉松南路广富林路口调头行驶,早晚高峰期间左转弯车道车流量较大,存在安全隐患。调整后起讫站不变,线路走向拟调整为:上行自松江客运中心起,经嘉松南路、广富林路、谷阳北路、梅家浜路、人民北路、文汇路、龙腾路、文翔路、江学路、新松江路、西林北路、文诚路、江学路、思贤路、三新路、荣乐西路、西林北路、中山中路、人民南路、松汇中路、谷阳南路、谷阳北路、梅家浜路、嘉松南路至松江客运中心;下行自松江客运中心起,经嘉松南路、广富林路、谷阳北路、谷阳南路、松汇中路、人民南路、中山中路、西林北

路、荣乐西路、三新路、思贤路、江学路、文诚路、西林北路、新松江路、江学路、文翔路、龙腾路、文汇路、人民北路、梅家浜路、嘉松南路至松江客运中心。

结合线路途经辖区意见,方便广富林街道西片小区(复地翠堤苑、高尚缘、新城家园、辰富佳苑)前往广富林街道社区卫生服务中心就医问诊,广富林街道社区事务受理中心办理事务,松江19路计划调整线路。调整后起讫站不变,线路走向拟调整为:上行自松江火车站起,经人民南路、人民北路、思贤路、江学路、文诚路、三新北路、新松江路、辰塔路、辰花公路、龙腾路、广轩路、广轩东路、龙马路、辰花公路、嘉松南路、沈砖公路、人民北路至余山欢乐谷;下行自余山欢乐谷起,经景观大道、沈砖公路、嘉松南路、辰花公路、龙马路、广轩东路、广轩路、龙腾路、辰花公路、辰塔路、新松江路、三新北路、文诚路、江学路、思贤路、人民北路、人民南路至松江火车站。

松江39路计划调整线路。调整原因为现状线路绕行至玉树路行驶之后增加线路长度,增加周转时间,且玉树路段通行条件较差。调整后起讫站不

变,线路走向拟调整为:上行自松江汽车东站起,经松汇东路、松卫北路、闵塔公路、白苎路、银圩路、大官塘路、茶坛路、白苎路、旗亭路、松金公路、金玉路、富强路、仙山路、富强路、金玉路、玉树路、玉树南路至贵德路;下行自贵德路起,经玉树南路、玉树路、金玉路、富强路、仙山路、富强路、金玉路、松金公路、旗亭路、白苎路、茶坛路、大官塘路、银圩路、白苎路、闵塔公路、松卫北路、松汇东路至松江汽车东站。

松江46路计划调整线路,以解决泗陈公路以北多个新建小区学生至方泗公路泗泾实验学校的出行需求。调整走向后还可途经泗宝路泗泾医院,满足沿线居民的就医出行。调整后起讫站不变,线路走向拟调整为:上行自泗泾汽车站起,经泗宝路、泗通路、祥严路、横港公路、泗陈公路、方泗公路、九干公路、沪松公路、叶家公路、鼓浪路、泗凤公路、横港公路、泗宝路至泗泾汽车站;下行自泗泾汽车站起,经泗宝路、横港公路、泗凤公路、鼓浪路、叶家公路、沪松公路、九干公路、方泗公路、泗陈公路、横港公路、祥严路、泗通路、泗宝路至泗泾汽车站。

松江46路区间因原线路走向与拟调整后的松江46路走向合并,计划撤销。

松江106路计划调整线路。调整原因为原走向从永航路行驶至松江南站汽车站,现状走向绕行至玉树路行驶之后增加线路长度,增加周转时间,增加了乘客的出行时间,且玉树路段通行条件较差。调整后起讫站不变,线路走向拟调整为:上行自松江汽车南站起,经富强路、金玉路、松金公路、银圩路、白苎路、茶坛路、大官塘路、银圩路、白苎路、闵塔公路、松卫北路、柳亭路、望塔路、联梅路、欣浪路、计家角路至计家角路临时公交站;下行自计家角路临时公交站起,经计家角路、披云门路、华漕公路、欣浪路、联梅路、望塔路、柳亭路、松卫北路、闵塔公路、白苎路、银圩路、大官塘路、茶坛路、白苎路、银圩路、松金公路、金玉路、富强路至松江汽车南站。

1821路和1823路因开线至今百公里人次仅1.26和1.78,日均客流约0.23和1.06,为合理安排公共资源,根据上海市公共汽(电)车客运线路优化导则6.2规定,计划暂停运营。

## 地产小番茄进入成熟期

本报讯(记者 张亚运)眼下,在泖港镇的卡纳比有机农场,松江地产小番茄已进入成熟期,陆续采摘上市。

“这个小番茄口感相当好,能吃出小时候的味道,汁水多,吃口很‘沙’。”一大早,游客谢先生和朋友来到农场,一边采摘一边品尝小番茄。大棚内,一排排番茄藤整齐排布,翠绿的枝叶间悬挂着一串串红色果实,空气中弥漫着浓郁果香。

据介绍,这里种植的中玉番茄在30克左右,最大可达43克,而市面上的樱桃小番茄大概在15至20克。此外,中玉番茄的钙、镁、番茄红素、果胶和谷氨酸等含量,都比普通番茄要高。据农场种植专家聂建鹰介绍,农场采用纳米膜无土栽培技术,小番茄的根延伸到纳米膜上,吸附纳米膜下的营养液。纳米膜能把营养液里的重金属、有害微生物隔离掉,还能在番茄根吸收养分时制造一点障碍,促使番茄生长出更多的根,以此让番茄的甜度和其他营养成分都比普通番茄更高。

记者在现场看到,番茄棚四周用了防虫网,可有效防止病虫害,不打农药。在番茄生长过程中,技术人员会定期给番茄喷施益生菌,不仅能增加叶面的蜡质层,还能提高番茄的抗病性。

据了解,今年,卡纳比有机农场共种植5亩小番茄,目前上市的是今年9月开始种植的,已经长到第6层果,整个过程要长到26层果,到明年7月份结束,年产量可达4万多公斤。

## 把最美银杏搬到画纸上

本报讯(记者 姜祥辉 摄影)岳阳小学方圆空间社团近日组织学生到银杏树下上了一节特别的课程,把最美银杏搬到画纸上(见下图)。

课程开始后,孩子们静下心来认真作画。先画树根,再画树枝,最后把树叶涂上金黄色。“我看到树叶在微风下翩翩起舞,像一把把金色的小伞缓缓降落,非常漂亮,我们把银杏树叶画到纸上,留下最美瞬间。”学生张璋说。

“银杏树下,学子们识银杏,知银杏,颂银杏,护银杏,开展了丰富多彩的系列主题活动。”岳阳小学教师庄华介绍,作为百年老校的岳阳小学以银杏树作为校园名片,以银杏精神作为校园文化之根、校园文化之魂,打造银杏特色课程,用心用情做教育,让每一个孩子都有出彩的机会。



## 非遗美食过冬至 咬上一口软糯香

本报讯(记者 张立 摄影)今日冬至,眼下,被称为上海浦东点心三宝的非遗美食“张泽青龙饺”成为了“时令货”,更有肉馅新品在今年首度推出,吸引了不少市民前来购买,用一口软糯香甜为冬日增添更多温暖。

昨日早上9时,位于叶榭镇的“张泽青龙饺”工作间里已经热火朝天,老土灶冒着阵阵热气,几名青龙饺爱好者围坐在桌前,等待着当天第一锅青龙饺出炉。

今年73岁的徐桂华是镇上唯一的青龙饺技艺传承人,看到等待的食客,她也加快了速度,有条不紊地制作着青龙饺的外皮(见上图)。将青色

的汁液与糯米粉相融合,反复揉搓后形成一个光滑的面团,随后根据面团湿度再加入适量面粉,当青绿色的面团带着淡淡的面粉白,面团才算成型。

“青龙饺好不好吃,馅料和面皮一样关键。”徐桂华告诉记者,她选用的是自己手工制作的红豆沙,口感绵密,甜度适中。舀上一勺豆沙包入大小适宜的面皮之中,再将其捏成元宝状,不过几分钟时间,徐桂华就包好了满满一屉青龙饺,再迅速放到已经烧开了水的土灶上用大火蒸煮,10分钟后,热气腾腾的青龙饺就出炉了。

“青龙饺来喽!”伴随着徐桂华的一阵吆喝,油亮青绿的青龙饺上桌

了,食客小侯赶紧用筷子夹起一只品尝起来,她轻轻咬上一口,外皮软糯、豆沙饱满。“真的非常好吃!”淡淡的青草香让小侯回味无穷,赞不绝口。

值得一提的是,今年,徐桂华考虑到不少市民在冬至有吃肉馅汤圆的习惯,便将鲜肉包进了饺子中,再做成和青龙饺一样的元宝造型,鲜美的口感也赢得了不少食客的肯定。“现在的青龙饺不仅仅清明吃,冬至也吃,知道我们松江非遗美食的人也越来越多了。”徐桂华告诉记者,本周开始,有居住在市区的食客托人订购青龙饺,一天下来能够卖出近20屉。

## 让患者就医不再尴尬

方塔中医医院肛肠科开设女医生门诊

本报讯(记者 李天蔚 通讯员 张甜甜)日常肛肠科门诊,会看到不少女性患者进门时满脸忐忑,就怕遇到男性医生感到尴尬。为方便女性患者就医,方塔中医医院肛肠科即日起特别开设女医生门诊,让女性患者就医不再尴尬。据悉,该门诊时间为每周日全天,女性患者按正常程序预约挂号即可。

随着生活方式的改变,例如冲洗马桶和清洁湿厕纸的应用,会导致肛周过度清洁,肛周湿疹发病率增高。“尤其对于女性,因为对私处卫生更为重视,女性肛周湿疹的发病率较以往有增高的趋势。”方塔中医医院肛肠科医生丁佳

妮介绍说,目前,该院肛肠科主要收治病种为肛周良性疾病包括混合痔、肛瘘、肛周脓肿、肛周湿疹等,未来还将向盆底疾病扩展。

肛周湿疹临床表现为瘙痒、烧灼和皮肤渗出性损伤,正确的便后清洁方式可以有效避免肛周湿疹的产生。丁佳妮建议,大便后清洁,可以用纸巾先按压肛周,进行局部清洁。女性朋友采用由尿道向阴道,再向肛门的顺序由前向后擦拭,最后可以用纸巾旋转擦拭一下。如果一定要用水洗,记得洗后要擦干,保持肛周皮肤的干燥。喜欢用湿纸巾的女性,须看清其成分,避免有酒精

成分的湿纸巾,使用后也须用干纸巾擦拭保持干燥。

据悉,方塔中医医院肛肠科是区内唯一一家独立成科的肛肠专科,在肛肠疾病的诊疗方面沿袭曙光医院海派肛肠的诊疗技术,为患者制定个性化治疗方案。科室还注重加强中医药传承工作,其中,自研中药熏洗方已经广泛应用于临床,促进患者术后创面愈合,有效减少了患者的治疗费用支出;针刺配合中药封包治疗通过穴位按摩、中药敷贴、耳穴贴压等中医适宜技术,缓解便秘,患者能切实体会到传统中医“验、简、便、廉”的治疗优势。

做好迭代传承 共谋创新发展

## 上海青年戏剧文学学会成立

本报讯(记者 贾丽 通讯员 牛立超)上海戏剧文学传承、创新与发展研讨会暨上海青年戏剧文学学会成立仪式日前举行。来自上海戏剧文学领域的老中青专家学者近40人齐聚人文松江创作研究院,共同探讨上海戏剧文学的传承与创新,以及如何在新时代背景下实现上海戏剧文学的可持续发展。

本次会议由上海戏剧文学学会主办,上海戏剧学院编剧学研究中心、上海人文松江创作研究院承办,上海戏剧学院大学生创新创业松江孵化基地、陆军戏剧教育馆承办。中国戏剧文学学会副会长、上海戏剧文学学会会长陆军在会上介绍,上海青年戏剧文学学会将在上海戏剧文学学会的现有运行框架之下开展工作,旨在为上海戏剧文学发展育新人、启新篇、开新局。“青年兴,则戏剧兴;青年强,则戏剧强。成立青年戏剧文学学会,既是做好迭代传承的现实需要,也是上海戏剧文学实现创新发展的时代呼唤。”陆军说。

上海市文艺培训指导中心主任张文军当选为上海青年戏剧文学学会首任会长。张文军表示,学会将致力于打造上海青年戏剧文学创作者和研究者的家园,持续发挥组织、协调、联络、服务的功能,关注年轻人成长,做好年轻人服务,鼓励和支持更多的会员创作出更多具有时代感的优秀作品。

上海青年戏剧文学学会的成立,得到了上海戏剧文学学会前辈们的广泛关注和热切支持,大家纷纷寄语年轻人,希望青年戏剧文学学会能为青年戏剧文学创作者和研究者提供更多的支持和帮助,为中国戏剧文学事业的繁荣发展注入新的活力。

当天下午,学会老专家与青年戏剧文学学会理事会成员座谈会在陆军戏剧教育馆举行,新老成员围桌畅谈,回忆奋斗历程,聆听经验分享,共续发展篇章。会议期间,与会成员还实地考察了广富林文化遗址与仓城历史文化风貌区。

## 小昆山平原小学开建 预计2025年2月竣工

本报讯(记者 张艺鸣)位于松江区小昆山镇的小昆山平原小学项目桩基工程日前开工建设。新建小昆山平原小学项目总建筑面积约17768平方米(不包括地上不计容面积),其中地上建筑面积约14118平方米,地下建筑面积约3650平方米。

据介绍,平原小学的办学阶段为小学,是五年制公办学校,项目建成后,办学规模为20班。项目计划于2025年2月竣工。

## 包扎小区水表 保障供水安全

本报讯(见习记者 俞琦琦)12月20日,松江自来水有限公司复查了部分小区的水表,确保水表“小棉袄”的保暖效果,以应对本轮寒潮。

“这家的水表防寒层破损了,需要赶紧进行更换。”下午1时,12名工作人员来到上尚缘小区,进行水表检查包扎工作。在小区物业的带领下,他们分东西两队,对小区1400多户居民家的水表进行逐户的開箱检查。“这个水表箱的防寒层不能用了,新的要裹严实一点。”因为水表处于室外的缘故,该小区不少水表防寒层已出现破损,日常供水安全存在不小的隐患。

记者了解到,早在11月,松江自来水有限公司就已经启动了防寒工作,此次行动是针对水表裸露在外、安装位置靠北的小区进行专门的水表包扎和检测。松江自来水有限公司副经理沈辉峰表示,按照以往的经验,类似的小区特别容易发生供水问题。“我们需要检查水表包扎是否存在遗漏的地方,包括是否有包扎破损,尤其是对鼓包漏水方面的问题进行重点排查。”沈辉峰说道。

据悉,松江自来水有限公司本次防寒保暖大行动由四个部分组成,除为部分小区包扎水表外,还有管网巡查、二次供水设施巡查、走访独居老人,总体目标是对松江自来水公司的服务区域进行全面的供水防寒复查,力求在极端天气保障松江居民正常用水。

37689000  
区融媒体中心新闻热线